דף מטרים למבחן מס. 2 בגיאוגרפיה -   יום ב' 30.1. 
החומר:

1) צורות יישוב כפריות בישראל- קיבוץ, מושב עובדים, מושבה, ישוב קהילתי, חוות בודדים, כפר ערבי. יש לדעת מאפיינים של כל אחת מצורות היישוב, הקשר בין מבנה היישוב והאידיאולוגיה שלו, שינויים ותמורות שעבר. החומר במחברת, בספר עמ' 231- 247. אטלס ישראל.
2) גלעין מול שוליים בישראל- מאפייני הגלעין, מאפייני השוליים, תוצאות הפערים בין הגלעין לשוליים, פעולות של הממשלה לצמצום הפערים. דוגמאות לפערים. החומר במחברת (אין הספר), מפות באטלס ישראל.
3) מטרופולינים בישראל- מאפייני המטרופולין, תנועות אוכלוסייה במטרופולין, מבנה המטרופולין, בעיות ופתרונן, דוגמאות מהמטרופולינים . החומר במחברת וגם בספר עמ' 152-179.
4) אנרגיה-  ייצור אנרגיה בישראל, מיקום תחנות הכוח, שימוש במקורות אנרגיה (יתרונות וחסרונות), בעיות סביבתיות ופתרונן. חומר במחברת וגם בספר עמ' 122- 132.

איך לומדים?
יש לקרוא את הסיכומים במחברת ובדפים שחולקו, להשלים את מה שחסר מספר הלימוד. למצוא באטלס את המפות המתאימות לכל נושא. לחבר שאלות קצרות ולענות עליהן . מצורפות שאלות לדוגמא.
במבחן יהיו שאלות שכדי לענות עליהן תדרשו להוציא נתונים מאטלס ישראל. לא לשכוח להביא את האטלס ביום ראשון לשיעור החזרה וביום שני למבחן.

שאלות לדוגמא :
1) תאר את המאפיינים העיקריים של הקיבוץ/ מושב עובדים/ מושבה/ ישוב קהילתי/ חוות בודדים/ כפר ערבי.
2) בחר בשתיים מצורות הישוב הכפריות. תאר והסבר את השינויים שעברה .
3) תאר מהו הגלעין של מדינת ישראל. הצג בפירוט ארבעה מאפיינים של הגלעין.
4) בין הגלעין לבין השוליים קיימים פערים. הסבר היגד זה והבא דוגמאות מתחומים שונים.
5) תאר 5 מאפיינים של המטרופולין.
6) תאר שני תהליכים שקורים במטרופולין. הסבר כיצד הם משפיעים על הסביבה.
7) הסבר מדוע עברו תחנות הכוח בישראל להשתמש בפחם בראשית שנות ה-80 ? 3 סיבות.
8) תחנות הכוח יוצרות בעיות סביבתיות. הסבירו מהן הבעיות? הציגו לפחות שלושה פתרונות.
